

**MINISTERIUM DES INNEREN, FÜR DIGITALISIERUNG UND KOMMUNEN
BADEN - WÜRTTEMBERG**

Postfach 10 34 65 • 70029 Stuttgart
E-Mail: poststelle@im.bwl.de
FAX: 0711/231-5000

An die
Präsidentin des Landtags
von Baden-Württemberg
Frau Muhterem Aras MdL
Haus des Landtags
Konrad-Adenauer-Str. 3
70173 Stuttgart

Datum 29.11.2021
Name Anton Nujic
Durchwahl 0711 231-3446
Aktenzeichen IM4-0141.5-239/
(Bitte bei Antwort angeben)

nachrichtlich
Staatsministerium
Ministerium der Justiz und für Migration

Kleine Anfrage der Abgeordneten Catherine Kern GRÜNE

- Aktivitäten der extremen Rechten in Hohenlohe
- Drucksache 17/1153

Ihr Schreiben vom 8. November 2021

Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin,

das Ministerium des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen beantwortet die Kleine Anfrage im Einvernehmen mit dem Ministerium der Justiz und für Migration wie folgt:

- 1. Welche rechtsextremen Gruppierungen, die zwischen 2015 und heute aktiv waren oder sind, haben nach ihrer Kenntnis mindestens ein Mitglied aus dem Hohenlohekreis (bitte aufschlüsseln nach Gründungsjahr, Mitglieder insgesamt und Mitglieder aus dem genannten Landkreis)*

Zu 1.:

Dem Landesamt für Verfassungsschutz Baden-Württemberg (LfV) sind rund 50 Rechtsextremisten bekannt, die ihren Wohnsitz aktuell im Hohenlohekreis haben oder in der Vergangenheit hatten. Davon sind etwa 15 Personen dem nicht organisierten subkulturellen rechtsextremistischen Milieu zuzurechnen, rund zwanzig Personen dem rechtsextremistischen Parteienspektrum, insbesondere der Jugendorganisation „Junge Nationalisten“ der „Nationaldemokratischen Partei Deutschlands“ (NPD), und etwa 15 Personen sonstigen rechtsextremistischen Organisationen wie z.B. der erstmals 2020 aktiv in Erscheinung getretenen neonazistisch geprägten Gruppierung „Nord Württemberg Sturm“ (NWS).

2. *Welche rechtsextremen Gruppierungen, insbesondere die asyl- und geflüchtetenfeindliche Gruppe „Hohenlohe wacht auf“, und Gruppierungen der Coronaleugner-Szene, insbesondere „Querdenker“, haben nach ihrer Kenntnis zwischen 2015 und heute Demonstrationen und Kundgebungen im Hohenlohekreis durchgeführt (bitte aufschlüsseln nach Ort, Datum, Organisator, Motto, Teilnehmendenzahl)*

Zu 2.:

Im angefragten Zeitraum fanden nach Kenntnis der baden-württembergischen Sicherheitsbehörden keine von Rechtsextremisten organisierten oder durchgeführten Demonstrationen und Kundgebungen im Hohenlohekreis statt.

Die Bewegung „Hohenlohe wacht auf“ ist kein Beobachtungsobjekt des LfV. Allerdings ist dem LfV bekannt, dass bei deren regelmäßig durchgeführten Kundgebungen vereinzelt auch Rechtsextremisten teilgenommen haben. Außerdem waren zwei Rechtsextremistinnen zumindest zeitweise organisatorisch in die Bewegung eingebunden.

Der Polizei Baden-Württemberg sind die nachfolgend aufgeführten Versammlungen bekannt geworden, die zweifelsfrei einschlägigen Gruppierungen der Querdenker- und Anti-Corona-Protestszenen sowie der in Rede stehenden asylkritischen Initiative zugeordnet werden können:

| Datum | Versammlungsthema / Motto | Ort | Anzahl Teilnehmer |
|--------------|--|------------|--------------------------|
| 13.02.2016 | Widerstand BW „Gegen das politische Versagen“ mit Gegendemo | Künzelsau | 600 |
| 28.05.2016 | Versammlung zur aktuellen Flüchtlingspolitik „WACHT AUF“ | Öhringen | 28 |
| 25.06.2016 | Gruppierung Flüchtlingsgegner Hohenlohe WACHT AUF | Öhringen | 20 |
| 28.01.2017 | Versammlung von HOHENLOHE WACHT AUF und des AK für De- mokratie gegen Faschismus | Öhringen | 65 |
| 11.02.2017 | Versammlung von HOHENLOHE WACHT AUF | Öhringen | 15 |
| 25.02.2017 | Versammlung von HOHENLOHE WACHT AUF | Öhringen | 25 |
| 11.03.2017 | Hohenlohe WACHT AUF zur Flüchtlingsthematik | Öhringen | 14 |
| 25.03.2017 | Hohenlohe WACHT AUF zur Flüchtlingsthematik | Öhringen | 8 |
| 06.05.2017 | Hohenlohe WACHT AUF zur Flüchtlingsthematik | Öhringen | 70 |
| 20.05.2017 | Hohenlohe WACHT AUF zur Flüchtlingsthematik | Öhringen | 10 |
| 29.07.2017 | Hohenlohe WACHT AUF Flücht- lingspolitik | Öhringen | 11 |
| 26.08.2017 | Hohenlohe WACHT AUF Flücht- lingspolitik | Öhringen | 9 |
| 09.09.2017 | Hohenlohe WACHT AUF Flücht- lingspolitik | Öhringen | 13 |
| 23.09.2017 | Hohenlohe WACHT AUF Flücht- lingspolitik | Öhringen | 13 |

| | | | |
|------------|---|--------------|-------|
| 07.10.2017 | Hohenlohe WACHT AUF Flüchtlingspolitik | Öhringen | 7 |
| 18.11.2017 | Hohenlohe WACHT AUF zur Flüchtlingsthematik | Öhringen | 8 |
| 02.12.2017 | Hohenlohe WACHT AUF zur Flüchtlingsthematik | Öhringen | 13 |
| 13.01.2018 | Hohenlohe Wacht Auf zur Flüchtlingsthematik | Öhringen | 11 |
| 27.01.2018 | Hohenlohe WACHT AUF | Öhringen | 7 |
| 10.02.2018 | Hohenlohe Wacht AUF | Öhringen | 12 |
| 24.02.2018 | Hohenlohe WACHT AUF | Öhringen | 7 |
| 10.03.2018 | Hohenlohe WACHT AUF | Öhringen | 8 |
| 21.04.2018 | Hohenlohe WACHT AUF | Öhringen | 8 |
| 19.05.2018 | Hohenlohe WACHT AUF | Öhringen | 8 |
| 18.05.2019 | Allg. Flüchtlingspolitik Hohenlohe WACHT AUF | Öhringen | 15 |
| 22.08.2020 | „Querdenker 713 - Wir für das Grundgesetz“ | Forchtenberg | 400 |
| 11.11.2020 | „Für Gesundheit, Freiheit, die Kinder und Mitgefühl“ | Öhringen | 25-80 |
| 15.11.2020 | Kundgebung Querdenker „Zusammenkunft für innere Ruhe, Bewusstsein und Achtsamkeit und gegen die Maskenpflicht“ | Öhringen | 70 |
| 22.11.2020 | „Für Bewusstsein, Frieden, Liebe, Freiheit- und gegen die Maskenpflicht“ | Öhringen | 15-40 |
| 29.11.2020 | „Wir träumen gemeinsam eine neue Welt und gegen die Maskenpflicht“ | Öhringen | 30 |

| | | | |
|------------|---|-----------|---------|
| 06.12.2020 | Kundgebung Querdenker „Wir lassen unser Licht erstrahlen in der Dunkelheit“ | Öhringen | 40 - 50 |
| 13.12.2020 | „Bewusstsein für die Schöpfung und für uns als Schöpferwesen und gg. die Maskenpflicht“ | Öhringen | 50 |
| 24.12.2020 | „Wir für die Geburt der neuen Welt und gegen die Maskenpflicht“ | Öhringen | 14 |
| 27.12.2020 | „Wir für die Geburt der neuen Welt und gegen die Maskenpflicht“ | Öhringen | 6 |
| 31.12.2020 | „Aufbruch - gemeinsam in ein neues Zeitalter und gegen die Maskenpflicht“ | Öhringen | 40 |
| 03.01.2021 | Versammlung in Bezug auf einen Pressebericht Hohenloher Zeitung | Öhringen | 25 |
| 10.01.2021 | „Gemeinsam in ein neues Zeitalter und gegen die Maskenpflicht“ | Bretzfeld | 25 |
| 17.01.2021 | Querdenker „Bewußt gemeinsam die Geburt einer neuen Welt gestalten. Wir gehen den Weg des Lichts in Ein- heit und Verbundenheit und ge- gen die Maskenpflicht“ | Öhringen | 15 |
| 24.01.2021 | Querdenker „Bewußtsein-Erkennen-Verant- wortung übernehmen und gegen die Maskenpflicht“ | Öhringen | 15 |
| 31.01.2021 | „aufwachen und bewusst voll le- ben- durch die Angst ins Vertrauen - Was gibt es jetzt zu lernen? und gegen die Maskenpflicht“ | Öhringen | 30 |
| 07.02.2021 | Querdenker „Das ist unsere Chance: In Freude wachsen und gemeinsam eine neue Welt zu erschaffen und ge- gen die Maskenpflicht“ | Öhringen | 7-30 |

| | | | |
|------------|---|------------|----|
| 20.02.2021 | Querdenker „Disco-Demo-Aufzug“ | Öhringen | 60 |
| 21.02.2021 | Querdenker „Wir sind eins mit allem für Bewußtsein, Licht und Liebe und gegen Maskenpflicht“ | Öhringen | 10 |
| 28.02.2021 | Querdenker „Zusammenkunft für das Wohl unserer Kinder, der nächsten Generation und ein Leben im Einklang mit Erde und der Natur“ | Öhringen | 15 |
| 07.03.2021 | „Wir sind laut, wir sind wild, weil man uns die Freiheit klaut und unsere Gesundheit und die Zukunft unsere Kinder u. Enkel gefährdet“ | Öhringen | 25 |
| 14.03.2021 | „Wir sind laut, wir sind wild, weil man uns die Freiheit klaut und unsere Gesundheit und die Zukunft unserer Kinder u. Enkel gefährdet“ | Öhringen | 30 |
| 21.03.2021 | Querdenker „Wir sind wild, wir sind laut - ein Weckruf für alle, die noch schlafen“ | Öhringen | 22 |
| 27.03.2021 | „Wir für unsere Kinder, für unsere Zukunft“ | Öhringen | 13 |
| 04.04.2021 | „Aufbruch in eine neue Welt gegen die Maske“ | Öhringen | 40 |
| 11.04.2021 | Querdenken 794 „Wandelzeit“ | Öhringen | 40 |
| 18.04.2021 | „Im Einklang mit dem Wandel“ | Öhringen | 20 |
| 20.04.2021 | „Mahnwache für alle Opfer der Corona Regierungskrise“ | Waldenburg | 5 |
| 24.04.2021 | „Mahnwache für alle Opfer der Corona Regierungskrise“ | Waldenburg | 12 |

| | | | |
|------------|--|----------|-----|
| 25.04.2021 | „Wir sind im Wandel“ Kundgebung u. Aufzug durch den Hofgarten Anschluss „Disco-Demo Wir feiern das Leben“ | Öhringen | 25 |
| 15.05.2021 | „Sei du selbst die Veränderung (Mahatma G.)“ | Öhringen | 25 |
| 23.05.2021 | 1. „Sei Du selbst die Veränderung, die DU Dir wünschst für diese Welt Mahatma Gandhi“ 2. Stationäre „Disco-Demo Wir feiern das Leben“ | Öhringen | 25 |
| 30.05.2021 | „Sei du selbst die Veränderung, die du dir wünschst für diese Welt. Wir feiern das Leben.“ | Öhringen | 30 |
| 06.06.2021 | 1. „Sei du selbst die Veränderung (Mahatma G.)“ 2. Stationäre „Disco-Demo - Wir feiern das Leben“ | Öhringen | 26 |
| 12.06.2021 | Kundgebung „Für ein Leben in Frieden und Freiheit in Einklang mit der Erde und der Natur“ | Öhringen | 350 |
| 27.06.2021 | „Wir sind selbst die Veränderung, die wir uns wünschen für die neue Welt“ | Öhringen | 30 |
| 04.07.2021 | Querdenker „Wir sind selbst die Veränderung, die wir uns wünschen für die neue Welt“ | Öhringen | 30 |
| 19.09.2021 | „Wir erschaffen gemeinsam die neue Welt - Wer ist dabei?“ | Öhringen | 40 |
| 27.09.2021 | „Für Frieden, Freiheit und Selbstbestimmung“ | Öhringen | 18 |
| 04.10.2021 | „Zusammen Stehen - Das neue WIR leben“ | Öhringen | 20 |

| | | | |
|------------|---|----------|----|
| 10.10.2021 | „Fokus aufs Licht“ | Öhringen | 27 |
| 24.10.2021 | Querdenken-Demo „Das Alte beenden und bewusst, befreit, kraftvoll und strahlend das Neue beginnen“ | Öhringen | 22 |

Einer Auskunft über die persönlichen Daten der jeweiligen Anmelder stehen die Grundrechte des allgemeinen Persönlichkeitsrechts in Form des Rechts auf informationelle Selbstbestimmung sowie der Versammlungsfreiheit der Anmelder entgegen. Nach ständiger Rechtsprechung des Bundesverfassungsgerichts umfasst das aus Art. 2 Abs. 1 in Verbindung mit Art. 1 Abs. 1 GG abgeleitete allgemeine Persönlichkeitsrecht auch die Befugnis des Einzelnen, grundsätzlich selbst zu entscheiden, wann und innerhalb welcher Grenzen persönliche Lebenssachverhalte offenbart werden. Der Schutz dieses Rechts erstreckt sich auf alle Informationen, die etwas über die Bezugspersonen aussagen können, und damit auch auf Basisdaten wie Namen und Anschrift. Mit der Offenbarung der Namen würde die Eigenschaft als Anmelder der jeweils aufgeführten Versammlung gegenüber der Fragestellerin und auch der Öffentlichkeit bekannt gegeben. Darin hat der jeweils Betroffene nicht eingewilligt. Die Nennung des Namens würde das informationelle Selbstbestimmungsrecht des Betroffenen im Kern verletzen. Darüber hinaus wäre eine Beeinträchtigung des Grundrechts auf Versammlungsfreiheit (Art. 8 GG) anzunehmen, da auch faktische Behinderungen, die abschreckende Wirkung haben, die Versammlungsfreiheit beeinträchtigen können.

Die Abwägung der Verfassungspositionen des Informationsinteresses des Abgeordneten einerseits und der betroffenen Grundrechte der Anmelder andererseits, bei der auch die Bedeutung der grundsätzlichen Pflicht der Landesregierung zur erschöpfenden Beantwortung parlamentarischer Anfragen für die Funktionsfähigkeit des parlamentarischen Systems berücksichtigt worden ist, führt dazu, dass hier den grundgesetzlich verbürgten Rechtspositionen der Anmelder Vorrang einzuräumen ist.

- 3.** *Welche rechtsextremen Gruppierungen haben nach ihrer Kenntnis zwischen 2015 und heute Aktivitäten abseits von Demonstrationen und Kundgebungen im Hohenlohekreis, insbesondere Wanderungen und Wehrsportcamps, im Hohenlohekreis durchgeführt (bitte aufschlüsseln nach Ort, Datum, Organisator, Motto, Teilnehmerszahl)*

Zu 3.:

Veranstaltungen und Events nehmen in der rechtsextremistischen Szene eine wichtige Funktion ein. Demonstrationen, Kundgebungen, gemeinsame Wanderungen oder Sportveranstaltungen dienen der Vernetzung, der Stärkung des Gruppenzusammenhalts, dem Austausch mit Gleichgesinnten und der Versicherung der eigenen rechtsextremistischen Ideologie.

Diese Veranstaltungen finden in ganz Baden-Württemberg statt, regionale Schwerpunkte sind regelmäßig nicht auszumachen. Zu Wahlkampfzeiten, insbesondere wenn sich rechtsextremistische Parteien vor Ort an einer Wahl beteiligen, lassen sich steigende Zahlen von Aktionen und Veranstaltungen beobachten. Auch bestimmte Ereignisse, wie etwa die Flüchtlingskrise, haben zu einer temporären Steigerung rechtsextremistischer Aktivitäten wie Demonstrationen oder Flyerverteilung geführt, die landes- und bundesweit festgestellt werden konnten.

Flyer- oder Stickeraktionen von Rechtsextremisten gibt es auch gelegentlich im Hohenlohekreis. Außerdem führt die rechtsextremistische Szene dort auch Wanderungen durch. Dies bedeutet allerdings nicht, dass es sich beim Hohenlohekreis um eine rechtsextremistische Hochburg handelt. Vielmehr ist die Entscheidung für die Durchführung einer Wanderung in einer bestimmten Region auch den landschaftlichen Gegebenheiten vor Ort geschuldet.

Über Wehrsportcamps im Hohenlohekreis liegen dem LfV keine Informationen vor.

Der rechtsextremistische „Bund für Gotterkenntnis e.V.“ verfügt in der nahe dem Hohenlohekreis gelegenen Stadt Kirchberg an der Jagst über ein Grundstück mit Wohngebäude, das nicht nur vom Verein selbst für Veranstaltungen genutzt wird. So fand hier vom 8. bis 10. Oktober 2021 unter dem Titel „Thing der Titanen“ eine Veranstaltung von Rechtsextremisten statt, bei der mehrere Redner aus der Szene auftraten. Außerdem wurde die Immobilie vom 28. bis 30. August 2020 für eine Veranstaltung der „Jungen Nationalisten“, der Jugendorganisation der NPD, genutzt.

4. *Welche rechtsextremen Musikgruppen, die zwischen 2015 und heute aktiv waren oder sind, haben nach ihrer Kenntnis mindestens ein Mitglied aus dem Hohenlohekreis?*

Zu 4.:

Es sind keine rechtsextremistischen Musikgruppen mit einzelnen oder mehreren Mitgliedern aus dem Hohenlohekreis bekannt.

5. *Welche Kenntnisse liegen ihr über die „Reichsbürger und Selbstverwalter“-Szene im Hohenlohekreis (insbesondere Organisationen, Anzahl und Aktivitäten der „Reichsbürger“) zwischen 2015 und heute vor?*

Zu 5.:

Angehörige des Milieus der „Reichsbürger“ und „Selbstverwalter“ sind in ganz Baden-Württemberg ansässig und aktiv, so auch im Hohenlohekreis. Nach aktuellem Kenntnisstand handelt es sich im Landkreis jedoch um einzelne Personen, eine „Reichsbürger“-Gruppierung wird hier nicht verortet. Von besagten Personen traten einzelne mit szenetypischen Straftaten in Erscheinung (Nötigung, Beleidigung, Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte).

6. *Wo haben nach ihrer Kenntnis Hausdurchsuchungen gegen Personen, die im Hohenlohekreis wohnhaft sind und in der rechtsextremen, der „Reichsbürger“- und der Coronaleugner-Szene, insbesondere „Querdenker“, verortet werden, seit 2015 stattgefunden (bitte aufschlüsseln nach Ort, Datum und gegebenenfalls Gruppierung)?*

7. *In welcher dieser Fälle es nach ihrer Kenntnis zu einer Verurteilung der betroffenen Person gekommen ist (bitte aufschlüsseln nach Datum und Deliktart)?*

Zu 6. und 7.:

Auskünfte im Sinne der Fragestellungen können nicht erteilt werden, da es keine datenbasierte Recherchemöglichkeit gibt, die strafprozessuale Maßnahmen den jeweiligen Phänomenbereichen zuordnet.

Eine manuelle Auswertung sämtlicher Ermittlungsverfahren gegen diese Personen im angefragten Zeitraum ist aufgrund der für die Bearbeitung von Landtagsdrucksachen zur Verfügung stehenden Zeit und des mit einer solchen Auswertung einhergehenden immensen Aufwands nicht möglich.

8. Welche Kenntnisse über Straftaten der Politisch motivierten Kriminalität – rechts, die sich seit 2015 im Hohenlohekreis ereignet haben, liegen ihr vor (bitte aufschlüsseln nach Ort, Datum und Deliktart)?

Zu 8.:

Die statistische Erfassung Politisch motivierter Kriminalität (PMK) erfolgt auf der Grundlage des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes (KPMD). Mit Beschluss der Ständigen Konferenz der Innenminister und -senatoren der Länder vom 10. Mai 2001 sind rückwirkend zum 1. Januar 2001 mit dem „Definitionssystem Politisch motivierte Kriminalität“ und den „Richtlinien für den Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fällen Politisch motivierter Kriminalität (KPMD-PMK)“ die bundesweit einheitlich geltenden Kriterien zur Definition und Erfassung politisch motivierter Straftaten in Kraft gesetzt worden.

Im Übrigen ist zu berücksichtigen, dass die dargestellten Fallzahlen politisch motivierter Straftaten mitunter Veränderungen unterliegen, da die zugrundeliegenden Straftaten regelmäßig noch Gegenstand laufender Ermittlungen sind.

Die nachfolgende Tabelle zeigt eine Übersicht über die Straftaten im Landkreis Hohenlohe, die der PMK –Rechts- zugeordnet wurden:

| Tatzeit | Tatort | Straftat |
|----------------|---------------------------|-----------------|
| 02.02.2015 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 130 StGB |
| 12.02.2015 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 17.07.2015 | Schöntal (74214) | § 86a StGB |
| 16.08.2015 | Öhringen, Stadt (74613) | § 130 StGB |
| 23.08.2015 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 130 StGB |
| 24.08.2015 | Bretzfeld (74626) | § 130 StGB |
| 14.09.2015 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 30.10.2015 | Neuenstein, Stadt (74632) | § 86a StGB |

| | | |
|------------|-----------------------------|------------|
| 31.10.2015 | Neuenstein, Stadt (74632) | § 86a StGB |
| 20.11.2015 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 27.11.2015 | Bretzfeld (74626) | § 126 StGB |
| 20.02.2016 | Neuenstein, Stadt (74632) | § 86a StGB |
| 19.03.2016 | Mulfingen (74673) | § 86a StGB |
| 20.04.2016 | Dörzbach (74677) | § 86a StGB |
| 29.05.2016 | Neuenstein, Stadt (74632) | § 86a StGB |
| 12.06.2016 | Waldenburg, Stadt (74638) | § 130 StGB |
| 02.07.2016 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 24.07.2016 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 185 StGB |
| 04.10.2016 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 303 StGB |
| 09.10.2016 | Öhringen, Stadt (74613) | § 303 StGB |
| 17.11.2016 | Pfedelbach (74629) | § 306 StGB |
| 04.12.2016 | Öhringen, Stadt (74613) | § 185 StGB |
| 14.01.2017 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 189 StGB |
| 20.01.2017 | Öhringen, Stadt (74613) | § 130 StGB |
| 20.01.2017 | Neuenstein, Stadt (74632) | § 306 StGB |
| 23.01.2017 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 28.01.2017 | Öhringen, Stadt (74613) | § 185 StGB |
| 04.02.2017 | Öhringen, Stadt (74613) | § 223 StGB |
| 15.02.2017 | Öhringen, Stadt (74613) | § 130 StGB |
| 20.02.2017 | Forchtenberg, Stadt (74670) | § 86a StGB |
| 20.03.2017 | Krautheim, Stadt (74238) | § 86a StGB |
| 29.03.2017 | Forchtenberg, Stadt (74670) | § 86a StGB |
| 30.03.2017 | Öhringen, Stadt (74613) | § 130 StGB |
| 01.04.2017 | Waldenburg, Stadt (74638) | § 86a StGB |
| 04.04.2017 | Krautheim, Stadt (74238) | § 86a StGB |
| 08.04.2017 | Krautheim, Stadt (74238) | § 253 StGB |
| 12.04.2017 | Niedernhall, Stadt (74676) | § 86a StGB |
| 14.04.2017 | Pfedelbach (74629) | § 86a StGB |
| 01.05.2017 | Neuenstein, Stadt (74632) | § 86a StGB |
| 04.05.2017 | Weißbach (74679) | § 130 StGB |
| 07.07.2017 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 23.07.2017 | Neuenstein, Stadt (74632) | § 86a StGB |
| 03.08.2017 | Forchtenberg, Stadt (74670) | § 86a StGB |
| 28.09.2017 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 303 StGB |
| 21.01.2018 | Krautheim, Stadt (74238) | § 130 StGB |
| 09.02.2018 | Ingelfingen, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 09.02.2018 | Ingelfingen, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 09.02.2018 | Ingelfingen, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 09.02.2018 | Ingelfingen, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 09.02.2018 | Ingelfingen, Stadt (74653) | § 86a StGB |

| | | |
|------------|-----------------------------|--------------|
| 30.04.2018 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 02.05.2018 | Öhringen, Stadt (74613) | § 130 StGB |
| 27.05.2018 | Pfedelbach (74629) | § 86a StGB |
| 18.06.2018 | Niedernhall, Stadt (74676) | § 86a StGB |
| 02.08.2018 | Waldenburg, Stadt (74638) | § 86a StGB |
| 01.10.2018 | Bretzfeld (74626) | § 86a StGB |
| 14.10.2018 | Kupferzell (74635) | § 130 StGB |
| 27.11.2018 | Öhringen, Stadt (74613) | § 166 StGB |
| 13.12.2018 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 07.04.2019 | Ingelfingen, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 01.05.2019 | Ingelfingen, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 28.06.2019 | Zweiflingen (74639) | § 86a StGB |
| 05.07.2019 | Schöntal (74214) | § 86a StGB |
| 24.08.2019 | Pfedelbach (74629) | § 86a StGB |
| 24.10.2019 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 06.01.2020 | Niedernhall, Stadt (74676) | § 130 StGB |
| 19.01.2020 | Forchtenberg, Stadt (74670) | § 86a StGB |
| 04.04.2020 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 20.04.2020 | Forchtenberg, Stadt (74670) | § 86a StGB |
| 17.05.2020 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 303 StGB |
| 16.06.2020 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 303 StGB |
| 18.06.2020 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 130 StGB |
| 27.07.2020 | Öhringen, Stadt (74613) | § 130 StGB |
| 31.07.2020 | Pfedelbach (74629) | § 86a StGB |
| 31.07.2020 | Pfedelbach (74629) | § 86a StGB |
| 08.08.2020 | Pfedelbach (74629) | Waffengesetz |
| 28.08.2020 | Pfedelbach (74629) | § 86a StGB |
| 30.08.2020 | Pfedelbach (74629) | § 86a StGB |
| 31.08.2020 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 21.09.2020 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 17.12.2020 | Waldenburg, Stadt (74638) | § 86a StGB |
| 01.02.2021 | Niedernhall, Stadt (74676) | § 86a StGB |
| 13.02.2021 | Öhringen, Stadt (74613) | § 303 StGB |
| 01.03.2021 | Niedernhall, Stadt (74676) | § 86a StGB |
| 01.03.2021 | Niedernhall, Stadt (74676) | § 86a StGB |
| 08.03.2021 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 02.04.2021 | Bretzfeld (74626) | § 185 StGB |
| 02.04.2021 | Bretzfeld (74626) | § 185 StGB |
| 02.05.2021 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |

| | | |
|------------|--------------------------|------------|
| 16.05.2021 | Bretzfeld (74626) | § 185 StGB |
| 16.05.2021 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 86a StGB |
| 18.07.2021 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 15.08.2021 | Öhringen, Stadt (74613) | § 86a StGB |
| 13.09.2021 | Schöntal (74214) | § 185 StGB |

9. Welche Kenntnisse über antisemitische Straftaten, die seit 2015 im Hohenlohekreis begangen wurden, liegen ihr vor (bitte aufschlüsseln nach Ort, Datum, Art der Politisch motivierten Kriminalität und Deliktart)?

Zu 9.:

Hinsichtlich der statistischen Erfassung von politisch motivierten Straftaten wird auf die Beantwortung zu Frage 8 verwiesen.

Eine Auflistung antisemitischer Straftaten im Landkreis Hohenlohe im Sinne der Fragestellung ist folgender Tabelle zu entnehmen:

| Tatzeit | Tatort | Straftatbestand | PMK-Bereich |
|----------------|----------------------------|------------------------|--------------------|
| 23.08.2015 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 130 StGB | Rechts |
| 28.09.2017 | Künzelsau, Stadt (74653) | § 303 StGB | Rechts |
| 14.10.2018 | Kupferzell (74635) | § 130 StGB | Rechts |
| 06.01.2020 | Niedernhall, Stadt (74676) | § 130 StGB | Rechts |
| 16.05.2021 | Bretzfeld (74626) | § 185 StGB | Rechts |

Mit freundlichen Grüßen

gez. Thomas Strobl

Minister des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen